

В диссертационный совет Д 212.354.21
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, Санкт - Петербург,
наб. канала Грибоедова д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Беляева А.С. на тему
**«Выявление признаков преднамеренного банкротства:
экономико-аналитический аспект»,**
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Хозяйственная деятельность любой коммерческой организации всегда связана с предпринимательским риском, одним из проявлений которого является риск наступления неплатежеспособности и последующего банкротства хозяйствующего субъекта. Причины, которые могут привести к банкротству, могут быть различными, однако среди них необходимо выделить преднамеренное и (или) фиктивное банкротство, относящиеся к особому виду экономических преступлений. Своевременное противодействие указанным преступлениям позволит снизить их количество, а, следовательно, сократит отток различного вида ресурсов из экономики страны.

В настоящее время выявление признаков преднамеренного банкротства производится в соответствии с «Временными правилами проверки арбитражным управляющим наличия признаков фиктивного и преднамеренного банкротства», утвержденными Постановлением Правительства РФ № 855 от 27.12.2004, которые многими учеными и экспертами признаны не соответствующими текущим экономическим реалиям.

Таким образом, предметная область диссертационной работы А.С. Беляева определена с учетом актуальных проблем, связанных с необходимостью совершенствования экономико-аналитического и экспертного подхода, связанного с выявлением признаков преднамеренного банкротства.

В своем исследовании автор обратился не только к сущности процесса банкротства, которое заключается в доведении организации до неплатежеспособности, но и уделил особое внимание периоду до его наступления. В результате проведенного анализа диссертант выявил отличительные особенности, указывающие на то

обстоятельство, что преднамеренное банкротство – экономическое преступление, осуществление которого планируется заранее. В связи с чем, одним из значимых достоинств работы является представленный автором анализ «фрод-индикаторов», посредством которых можно установить наличие признаков преднамеренного банкротства.

В качестве дискуссионного вопроса по данному исследованию можно выделить, что автореферат не раскрывает, какие именно показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности в части анализа активов автор предлагает проанализировать, и включают ли они в себя все активы организации или только их часть.

Данное замечание не является критическим и относится к категории рекомендаций, направленной на повышение ценности полученных результатов диссертации.

Настоящее исследование представляет законченную научно-квалификационную работу и соответствует критериям целостности и логической взаимосвязи.

Ознакомившись с авторефератом, можно сделать вывод, что исследование на тему «Выявление признаков преднамеренного банкротства: экономико-аналитический аспект» является завершенной научной работой, соответствует критериям, которым должна отвечать диссертация, на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п. 9 с Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (с изм. и доп.), а ее автор – Беляев Александр Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заслуженный деятель науки и техники Республики Крым,
Заведующий кафедрой экономической теории
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»
д.э.н., профессор

10 марта 2022 г.

Подпись Симченко Н.Н. заверено

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского»
295007, Республика Крым, г. Симферополь, просп. Академика Вернадского, д. 4
Тел.: (3652) 60-84-98.

E-mail: econ.theory@ieu.cfuv.ru

Симченко Наталья Александровна

